

# 满60岁免收普通门诊挂号费 满65岁可免费乘坐公交地铁

## 安徽修订老年人权益保障法实施办法公开征求意见

省人大常委会内司工委、省民政厅日前公布了《安徽省实施〈中华人民共和国老年人权益保障法〉办法(修订草案征求意见稿)》，并面向社会各界征求意见。根据“征求意见稿”，未来免费乘坐公交地铁、旅游景区免票等老人优待“年龄门槛”有望降至65周岁；而目前我省老年人要享受这些优待须年满70周岁。

记者 李皖婷



### 满60岁·免收普通门诊挂号费

**修改前** 多市公立医院对70周岁以上老人免收普通门诊挂号费  
**修改后** 60周岁以上老年人去医疗机构看病应免收普通门诊挂号费  
我省60周岁以上老年人看病将享受更多政策优惠。医疗机构应当免收老年人普通门诊挂号费，鼓励医疗机构减免经济困难老年人就医诊疗费，倡导医疗机构为老年人义诊。



### 满65岁·可免费乘坐公交地铁

**修改前** 70周岁以上老年人免费乘坐城市公交  
**修改后** 65周岁以上老年人免费乘坐城市公交、地铁  
公共交通运营企业应当为老年人交通出行提供便利服务。65周岁以上老年人免费乘坐公共汽车、地铁等城市市内公共交通工具。公共厕所应当配备便于老年人使用的无障碍设施，并对老年人实行免费。



### 65周岁·到省内景区游玩免票

**修改前** 我省景区针对老年人的票价优惠政策不统一  
**修改后** 65周岁以上老人免票，不满65周岁半价  
依托公共资源建设、实施政府定价、政府指导价管理的旅游景区、景点，65周岁以上老年人凭“安徽省老年人优待证”(或者身份证)免票，不满65周岁的老年人享受半价优惠。鼓励其他旅游景区、景点对老年人实行优惠票价或者免票。



### 百岁·每月最低领300元津贴

**修改前** 所在地县级人民政府应当按月发给不低于100元的长寿保健费  
**修改后** 百岁以上老人的高龄津贴每人每月不得低于300元  
县级以上人民政府应当完善80周岁以上老年人高龄津贴制度，一百周岁以上老人的高龄津贴每人每月不得低于300元。县级以上人民政府可根据当地经济社会发展情况，扩大高龄津贴发放范围，提高发放标准。



### 其他·公共服务对特殊老人上门办理

公安机关应缩短老年人身份证法定制证周期，对行动不便的老年人，提供上门采集指纹、拍照、送证等便利服务。  
基层人民法院应建立老年人立案快速通道，提供优先接待、优先处理等服务，方便老年人立案。对高龄、失能等行动不便的老年人，可预约上门立案。



公众可在5月20日前，通过以下方式提意见：

1、登录安徽人大网(ahrd.gov.cn)，点击“征求意见稿征求意见”，直接提出意见。2、通过信函方式将意见寄至：合肥屯溪路435号安徽省人大常委会内务司法工作委员会办公室，或合肥庐阳区濉溪路99号安徽省民政厅社会福利和慈善事业促进处。信封注明“法规征求意见”。3、通过电子邮件方式将意见发送至：snsv2010@sina.com，或ahmzfcc@sina.com。

温馨提示

## 老年人的收入都去哪了？ 三成用来看病了！

5月13日，国家卫计委发布“中国家庭发展追踪调查”结果，这是我国首次由政府主导的全国性家庭追踪调查。调查显示，我国老年人收入的三成用于看病。

调查数据表明，成年人确诊慢性疾病的比例随年龄升高而增加。58.1%的老年人患有经医生诊断的慢性疾病，以高血压、关节炎为主，女性的比例高于男性。城镇老年人患慢性疾病的比例高于农村。

老年人患慢性疾病未治疗的主要原因是自感病情轻和经济困难，看病和住院医疗费用占老年人年收入比例较高。老年人看病和住院医疗费用平均为5075元，老年人医疗费用占其总收入的比例为30.2%。农村老年人医疗费用负担高于城镇老年人。

城乡老年人自理状况差别大，老年人的护理需求和供给之间还有很大差距。家庭成

员承担照料老人的主要责任，但仍有超过1/4不能完全自理的老年人缺乏照料。城镇老年人在生活自理能力和精神健康方面均优于农村，城镇老年人中生活能自理的比重高于农村。

此外，空巢老年人比重较高，占老年人总数的一半，农村面临的问题比城镇更严重。老年人的社会支持主要来自家庭，城镇老年人与子女的日常关系比农村更为紧密。社会化养老服务供给与老年人需求差距较大。农村老年人获得家庭支持的力度在减弱，因此对社会化养老服务需求更迫切。

业内人士建议，将医养结合纳入经济社会发展总体规划，出台促进医养业务融合发展的政策，促进养老模式创新和新业态涌现。

记者 李皖婷

## 宝利丰携手汉博【漫乐城&中华美食风情街】启动仪式5.9隆重举行！

商业巨舰，耀世启航！【宝利丰广场】携手北京汉博强强联合打造的“漫乐城”及“中华美食风情街”登陆合肥启动仪式5月9日盛大举行。万商聚首、巨头云集，各界嘉宾朋友600余人，共同见证这场刷新合肥商业新高度的盛典。

盛会上【宝利丰·漫乐城】招商成果震撼亮相，全球最大电影院线万达IMAX、韩国排名第二乐天玛特超市，以及GAP、GXG、H&M、麦当劳、星巴克、必胜客、海底捞、外婆家、太平鸟等数十家已签约商家品牌星光熠熠，众多商业巨头纷纷强势入驻。

12万平方一站式绿氧购物中心【宝利丰·漫乐城】，定位为“合肥新都市家庭欢乐生活中心”，联手中国最大的商业地产综合服务机

构、也是成功运营“之心城”的北京汉博商业管理股份有限公司，统一进行招商运营管理，共同将其打造为合肥旗舰级商业航母，为合肥再造一个“三里庵”！

【宝利丰·中华美食风情街】集美食、娱乐、文化、休憩、旅游等多重功能于一体，定位为“代言合肥的城市新名片”，不仅是汇聚天下餐饮龙头和全国美食荟萃的街区，更是往来人群吃喝玩乐游必到的特色旅游景点。

启动仪式上，宝利丰地产爆出重磅消息，【宝利丰·中华美食风情街】首批26-278㎡黄金旺铺已提前遭遇大客户疯狂抢购，劲销1.5亿元，成交最贵的商铺单价15.7万元/㎡，创造了合肥乃至安徽商铺销售单价最高纪录，开启合肥大城中心财富投资盛宴！